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[letim Fonksiyonlarmimn Tanimi

TANIM | “

Bu bbltmde matematiksel model ile Laplace d&ni-
sumleri bir érada kullanzilacaktir.

tletim fonksiyvonu, sapma dedigkenileri halindeki
Crkis ve giris degiskenlsvrinin lLLaplace doniisimlerinin

orani sekliinde tanimlaniyr.
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G(s): iletim fonksivonu

Y{=): Sapwa dedfiskeni halindeki gikis defiskeninin
Laplace donldgdmi

X{s}): Sapma defiskeni halindeki giris degiskeninin

Laplace donlsami

Bu 1letim fonksivonu ayni zamanda blok divagrama

ile de gésterilebilir.
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Rlok divagram:i

BIRINCI MERTEBEDEN SISTEMLERIN ILETIM FONKSIYONLARI

Bilindifgi gibi 1. mertebeden diferansiyel denklem-
le ifade edilen hir sistemin matematiksel modeli azafi~

daki gibidir.

de
T e B = @y
dt

C Yukaradaki denklemin itetim fonksivonunu bulalim.
Bunun igin her iki tarafain Laplace donGsumd &linie.
Burada degiskenler sapma degiskenleri cinsinden clduk-

laraindan baslangigc degerleri s1firdyr.
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verilmistir,
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Proseslerin iletim fonksiyonlarinin ¢cikarilmasi

- HARISTIRMA FROSESININ ILETIM FONKStvYOoNU

Bdliam 3 de gOrddsiamiiz by Rrosesin 1letim fonksi-

yonund bulalaim,

Ta § I
Hala = s [P N = Y

dt

gC.
Go{C, - C=1 =

dt

q¢ C1

Bir kar1$t1rma”prmge$i

a2 Savi akis hizay
V o r Kahbin bacmi
Ci: Piris derisimi

L2 Cikis derisimi
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